
TETKİK İSTEM NEDENİ DEĞERLENDİRME SİSTEMİ VE ÇEKİM KALİTESİ DEĞERLENDİRME BUTONU ÇALIŞMASI 

Ağız, diş ve çene radyolojisi, nükleer tıp ve radyoloji hizmeti sunan sağlık tesislerindeki hizmet kalitesinin ve standartlarının bir üst düzeye çıkarılması amacıyla “Akılcı Tıbbi Görüntüleme Projesi” yürütülmektedir. İlgili Proje kapsamında hekim tarafından yapılan görüntüleme tetkik istemlerinin belirli bir standartta gerçekleştirilmesi ve gereksiz tetkik istemlerinin engellenmesi amacıyla Tetkik İstem Nedeni Değerlendirme Sistemi ile Çekim Kalitesi Değerlendirme Butonu çalışmaları yapılmıştır.


Bu çerçevede ağız, diş ve çene radyolojisi, nükleer tıp ve radyoloji uzmanlarınca;

· Tetkik İstem Nedeni Değerlendirme Sistemi kapsamında sağlık tesislerinde klinisyenler/diş hekimleri tarafından yapılan nükleer tıp ve radyolojik tetkik istem nedenlerinin, 
· Çekim Kalitesi Değerlendirme Butonu kapsamında ise tıbbi görüntüleme teknikeri/teknisyeni tarafından gerçekleştirilen çekimlerin değerlendirilmesi işlemlerinin yapılması planlanmaktadır.

Bu doğrultuda, ağız, diş ve çene radyolojisi, nükleer tıp ve radyoloji rapor yazım ekranlarına ağız, diş ve çene radyolojisi, nükleer tıp ve radyoloji uzmanları tarafından;

· Klinisyenlerce yapılan tetkik istem nedeninin değerlendirilebilmesi için:

 “1-Yok, 2-Yetersiz, 3-Orta, 4-İyi ve 5-Mükemmel” seçeneklerini içeren tetkik istem nedeni değerlendirme butonunun,

· Tıbbi görüntüleme teknikeri/teknisyenince gerçekleştirilen çekimlerin kalitesinin değerlendirmesi için ise  “1-Çok Kötü, 2-Kötü, 3-Orta, 4-İyi, 5-Çok İyi” seçeneklerini içeren çekim kalitesi değerlendirme butonunun SBYS’ye göre entegre edilecektir.

SBYS’ye entegre edilen değerlendirme sistemleri, Bakanlığımızca merkezi olarak değerlendirilecek olup ayrıca, sağlık tesisleri yönetimlerince de değerlendirilecektir.

